

花木饰家 匠心独运

绿,让人心旷神怡;花,让人喜不自胜。在日常的家居生活中,我们需要一些绿色和花卉带来生机,它们可不是简单的陈列,而是蕴含着设计者的匠心。

水木交融成一景

谢女士家是典型的混搭风格,既有东南亚的休闲,又有中式的古朴、西式的华丽。从厨房到餐厅的拐角,是家里一道美丽的风景:用青砖贴墙,营造了原生态的质感,上边挂着铁艺花卉,画龙点睛。最“吸睛”的是墙角摆着大石头水缸,上边漂浮着睡莲,里边还养着几条小鱼。石头水缸掩映在一丛丛油亮欲滴的绿萝内,沐浴在温暖的灯光里。

设计师石头表示,这样的鱼缸水景,只有搭配绿植、摆件、墙面、灯光整体修饰,才能真正营造出休闲、优美的居家氛围。

桂花盛放香阳台

有人喜欢将阳台设置成杂物间、晾衣台,但有人更愿意将其作为休闲的场所。

在杨先生家里,对空间从不吝惜,四房两厅改成了两房两厅,除了拥有超大的入户休闲区和餐厅之外,阳台也成为品茗、品酒的好去处。



通过杨先生的阳台可见远山,一侧做了花盆栽种了一株桂花,摆上了吧台和高脚凳,并不复杂。试想,在月朗星稀的秋夜,晚风吹来桂花的幽香,是不是很惬意呢?杨先生说:“桂花是喜阳的,放在阳台正合适,但是,要想桂花长得大一些,培土要够深够厚才行。”



精心插花颜值高

美式的家居装修,如何用花草增添美国乡村的田园气息?设计师菲菲开玩笑地说,用横渡太平洋的真花不现实,那就用假花、干花吧。在杨小姐的家里,她用仿真的雏菊修饰了电视背景墙:“这用来插花的陶罐,粗糙些、鲜艳些,反而能突出田园的风格。这些仿真花也不是以前的那种假花,仿真花仿真程度高,所以,价格和真花有一拼。”

如果你以为,这雏菊是随意插上去的,那你就错了。它们都是设计师裁好长短、看好位置、选好颜色,一枝枝地插上去的,这样才能真正让花罐“颜值爆表”。

(巫碧燕)

全屋空鼓多 裂缝需整改

业主罗先生的毛坯房,房子交房已有两年,一些不易察觉的质量问题,此时显现出来。罗先生新居的客厅较小,设计师团队也给他做了布局方案。

时间让空鼓现原形

罗先生的新居于2014年1月交付,当时大概做了一下排查,也做了修整。两年后,情况会是怎么样呢?

验房师首先检查空鼓,发现餐厅背景墙遍布着大大小小的空鼓,甚至很难一一标示出来。验房师建议,最好整面墙都敲掉抹灰层重新做。原因在于,敲掉空鼓产生的震动,很可能产生新的空鼓。验房师的经验在主卧得到了证实:在主卧的其中一面墙上,有一块抹灰层颜色较深,是修补空鼓留下的痕迹,在这痕迹的外围,产生了一圈新的空鼓。

“全屋的空鼓较多,很有可能和房屋完工时间较长有关系。”验房师黄杰说。

不同裂缝分别对待

新房出现了一些不同性质的裂缝,对应着不同的整改办法。

在卧室的墙壁,修补过的空鼓表面,存在着数量较多的裂缝。“这种裂缝可以称为龟裂,可能和抹灰层的砂石、水泥配比不当有关。如果裂缝下方没有空鼓,它应该不会持续变大,可以在装修时,通过腻子层掩盖。”验房师陈宇说。

次卧门框则出现了一条较深的裂缝,与地面呈45度角。验房师建议,整改时需要把裂缝表面切开,根据裂缝的深度,弄清是不是连砖也开裂,是否使用防裂网固定。



设计团队现场献策

在次卧飘窗下方的墙面,出现一个误差约为6毫米的凹陷。罗先生问:“这会造成什么影响?”验房师表示,最大的影响,就是踢脚线无法贴合,二次抹灰找平容易剥落。

在验房现场,美饰美家装饰的设计师团队给罗先生出谋划策。罗先生的客厅面积较

小,且大门正对着太阳台,但对收纳又有较高的要求。设计团队在充分测量后,给罗先生做出了设计方案(如图):通过实用的吧台兼屏风、大容量的餐边柜,以及简洁的设计,得到了罗先生的肯定。

(杨丽)